

ГЛОС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (7316) Год издания 34-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 НОЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

„ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ — ОСНОВУ МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ И ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!“

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великого Октября).

СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ

Третий квартал... Он является особенно хлопотным для сельских тружеников. Идет борьба за урожай. Как обычно, на помощь им приходят рабочие и работницы, автотранспортники с предприятий городов. С удвоенной энергией трудятся те и другие...

В этом же квартале поднимается знамя предоктябрьского социалистического соревнования.

Первоуральцы, верные своему слову, данному в соревновании с каменцами и тагильчанами, порадовали Родину трудовыми победами: промышленность города досрочно завершила производственную программу. Страна получила дополнительно к плану многие сотни тонн труб, огнеупоров, чугуна, хромовых солей, шлаковаты, тысячи кубометров леса, также

электросварочное оборудование, швейные изделия и т. д.

За достижение высоких показателей шло горячее соревнование между коллективами предприятий, строек, транспорта. Позавчера на совместном заседании бюро горкома партии и исполкома городского Совета были определены победители во внутригородском соревновании за III квартал. Ими стали коллективы:

ПО ПЕРВОЙ ГРУППЕ

Динасового завода. План по выпуску валовой и товарной продукции выполнен на 103,1 процента, производительность труда составила 102,8 проц. Себестоимость продукции снижена на 2,6 проц.

ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ

Швейной фабрики, выполнявшей план по выпуску валовой продукции и товарной на 103,3 проц., по производительности труда — на 111,3 проц.

ПО ТРЕТЬЕЙ ГРУППЕ

Лыжной фабрики. План по валовой продукции выполнен на 115,8 и товарной — на 123,7, по производительности труда — на 115,8 проц. Себестоимость продукции снижена на 3,4 проц.

ПО ЧЕТВЕРТОЙ ГРУППЕ

Первоуральского леспромхоза, завершившего план по выпуску валовой продукции на 118,7 проц., производительности труда — на 104,5, себестоимость снижена на 6,5 проц., по вывозке древесины — 106,9 проц.

ПО ШЕСТОЙ ГРУППЕ

Четвертого строительного управления. План по генподряду выполнен на 125,4 проц., производительности труда — на 110,9 процента, себестоимость снижена на 3,6 процента.

РЕШЕНО:

За достижение лучших показателей в выполнении социалистических обязательств присудить первое место, оставить переходящие Красные знамена и вручить почетные грамоты горкома КПСС и горисполкома коллективам:

ЛЫЖНОЙ ФАБРИКИ, ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА, СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ № 4.

Присудить первое место, награждать почетной грамотой и вручить переходящие Красные знамена коллективам:

ДИНАСОВОГО ЗАВОДА, ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ.

Присудить второе место с вручением почетной грамоты коллективу ЦРММ.

Коллективы пятой, седьмой, восьмой, девятой и десятой групп не выполнили условий социалистического соревнования. Первенства из них никому не присуждать.

ПОД КОНТРОЛЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСКИХ САДОВ И ЯСЛЕЙ

Строители увеличивают темпы

Близится праздник. Это заметно по всему и особенно по нарастающему трудовому подъему. В числе других хочет подготовить полновесный подарок и второй участок СУ № 4, которым умело руководит В. П. Чижов. Строители предъявляют к сдаче три многоквартирных дома. Со рокавосьмиквартирный дом № 37 приняла ведомственная комиссия, а сегодня здесь «хозяйничает» государственная. До 7 ноября намечено сдать и заселить все квартиры этих домов. Свыше сотни семей первоуральцев справят во время праздника новоселье.

Успешно идет и строительство детских садов. Правда, по вине сантехников немного задержалась сдача детского комбината на Северном поселке. Но сейчас монтажники Уралсачтехмонтажа делают все, чтобы выправить положение. Их работа значительно улучшилась.

Каково же положение на остальных дошкольных учреждениях? Заканчивается сорок первый детсад. Но здесь, впрочем, как и на других объектах, задерживаются работы из-за нехватки олифы. Контрре снабжения треста Уралтяжтрубострой следует принять необходимые меры.

Строители готовятся принять тепло на собственный детсад (треста УТТС). Но сантехники опять «припопоздали». Конечно, им трудно, но ведь время не ждет. Хорошо работают плотники и отделочники. Они настилают полы, стеклят, штукатурят, красят. Такие же работы ведутся и на детсадах №№ 44, 47, завода сантехизделий. Если не готово отопление, они ставят печки и продолжают работать.

Значительно перекрывают сменные задания бригады плотников Михаила Мальцева, Федора Жилева, отделочников Василия Тонкова и Павла Некрасова. В исключительно короткий срок закрыли кровлю на многих зданиях изолировщики Николай Буренкова. А монтажники! Бригада А. Петрова в воскресенье заканчивает сборку детсада № 48. Быстро и качественно собрали детсад завода сантехизделий ребята Николая Евдокимова. Держать высокие темпы монтажникам помогает коллектив завода железобетонных изделий и конструкций. Он сумел быстро перестроиться и в короткий срок выдать большое количество сборного пено- и железобетона. Но строители просят: «Поднапрягитесь, товарищи, и выйдите нам колонны, плиты «ПВ-60-12», а также мозаичные ступени». Это позволит ускорить работы на стройках.

Развертывается строительство и в Билимбае. Там монтируется фундамент детского сада. Нулевой цикл намечено закончить в ближайшие пять дней.

Ноябрь-декабрь будут «урожайными» для коллектива коммунистического треста СУ № 4. Пятнадцать объектов намечено сдать в этот период. И самоотверженность строителей служит залогом того, что все эти объекты будут построены.

Ю. КОН.

ПОСПЕШАЮТ МЕДЛЕННО

НА ДНЯХ общественное бюро экономического анализа завода железобетонных изделий и конструкций разработало комплекс мероприятий, способствующих повышению рентабельности.

«Этот вопрос давным-давно назрел, — говорит начальник планового отдела Т. А. Казанцева. — А после выступления пятнадцати московских предприятий обходится его просто невозможно. Тем более на нашем заводе».

Проблема прибыльности на ЖБИКе действительно стала такой острой, что везде, на любом участке, видны ее выступающие углы.

Что ни возьми — бетон, раствор или деревообработку — то и убыточно. Например, бетон. Он очень дорого обходится предприятию. Правда, здесь не вся вина падает на завод, но многое зависит и от него. Прежде всего — сырье. Оно стоит очень дорого. Удельный вес его в стоимости бетона составляет 86 процентов. Теперь решили изменить классификацию. Песчано-гравийная смесь из Перми стоит дешевле. Решено закупать ее.

С раствором несколько иная картина. Удельный вес сырья в его стоимости — 77 процентов. Но половина его идет в отходы. Недавно договорились с представителями из Алапеевска, которые будут поставлять несколько более дорогой песок, но зато с меньшим количеством отходов.

Жбиковцы стараются бороться с браком. В частности, по сравнению с прошлым годом за те же девять месяцев он уменьшился на 55 процентов. Сдвиг заметный. Но и брак был настолько большим, что «показать» процент уменьшения его — нехитрая штука.

Кроме брака есть еще одно зло (стоимость в 24 тысячи рублей) — это непроизводительные расходы. Здесь администрации тоже нужно о многом поразмыслить и как можно скорее реализовать все рекомендации, данные бюро экономического анализа.

Срок, на который намечено вывести ЖБИК в рентабельные, длинный — 1966 год. Впереди

еще целых четырнадцать месяцев. При определенных усилиях их можно значительно укоротить, как, например, это сделано в Коуровском леспромхозе.

В прошлом году показатели этого предприятия были исключительно низкими. Экономика вызывала тревогу. Не справились с вывозкой и накопили более трехсот тысяч убытков. Но коллектив решил стать рентабельным уже в этом году и успешно осуществляет свое решение.

Как они добились этого? Прежде всего, разработали конкретные мероприятия и довели их до каждого рабочего. Увеличили выход обрезных пиломатериалов на 40 процентов и расширили сортамент высокого качества из того же леса.

Теперь леспромхоз успешно справляется с планом. Он сэкономил на снижении себестоимости продукции 87 тысяч рублей, прибыль составила 226 тысяч рублей. К концу года этот коллектив собирается дать прибыль более 300 тысяч, хотя план прибыли в текущем году всего лишь 8 тысяч рублей.

И руководство, и партийный комитет ведут усиленную пропаганду за рост рентабельности. Ясно, что при таком внимании к экономике они успешно решат поставленную задачу.

Собираются в будущем году стать прибыльной лыжная фабрика и завод теплоизоляционных материалов. По крайней мере то, что они наметили, располагает к уверенности.

Значит, начин москвичей находит широкую поддержку на многих предприятиях. Дело лишь в том, чтобы сроки, которые намечены, не только соблюдались, но и перекрывались. Сил для этого достаточно у каждого предприятия, а за опытом всегда можно обратиться на те заводы, где прибыльность стала законом.

Ключ к успеху кроется в том, чтобы довести идею рентабельности до сознания каждого человека. При таком положении, когда мероприятия будут разработаны, проводить их в жизнь будет легче.

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ!

ВЫКОВАННАЯ ПОБЕДА

Очень хорошо поработали в октябре трудящиеся кузнечного цеха новотрубного завода. К празднику они взяли очень высокие обязательства — выполнить план десяти месяцев к 23 октября и дать сверх плана 95 тонн продукции. Отличный труд кузнецов Л. Озорнина, Н. Костылева, В. Хабибулина, котельщиков П. Мельничука и П. Рудакова, электросварщика М. Гудкова и других товарищей выковал эту победу. Уже 22 октября был выполнен план десяти месяцев. Сдано сверх плана 96,5 тонны продукции. Это больше, чем обещали кузнецы.

П. ПАРФЕНОВ,

н. о. нормировщика кузнечного цеха.

Вместо трех — девять!

Закончилась утренняя смена, и на самом видном месте в цехе футерованных труб старотрубного завода появилась «молния». В ней говорилось, что смена «С», где мастером Владимир Михайлович Ржанников, перевыполнила сменное задание. В этот день было выпущено девять тонн футерованных труб вместо трех по плану.

В борьбе за ритмичность

Коллектив цеха сборки автомобилей Первоуральского авторемонтного завода намерен достойно встретить предстоящие октябрьские торжества и готовит им свои подарки. Намечено было перевыполнить октябрьский план, изжить штурмовщину и спешку в последние дни месяца. Ведь последние факторы сказывались на качестве ремонта автомашин. Кроме того, нарушалась финансовая дисциплина.

Мы решили работать ритмично, с постоянным наращиванием выпуска продукции. За счет этого собрать сверх плана пять машин (по плану 45). Надо сказать, что наша борьба принесла успех. Благодаря самоотверженному труду сборщиков, благодаря тому, что поступление всех необходимых агрегатов и деталей мы потребовали вести строго по графику, дело налаживалось. Не все шло гладко. Например, рамное отделение задерживало нам сборку — не выдавало вовремя рамы. Вывесили «молнии». Рамщики сразу же стали искать свои резервы, выправлять положение. Рамы стали поступать на сборку своевременно.

Сборщики старались не снижать темпов, развернули настоящее соревнование. Застрельщиками его стали маляр М. Рябов, сборщики В. Кукаркин, П. Демидов, обкатчик автомобилей Р. Заманов и другие. За ними подтягивались остальные рабочие. Все это помогло нам справиться со взятыми обязательствами.

В. ВОРОБЬЕВ, мастер.

М. ХАЙДАРОВ, профгруппорг цеха.

Лучшим — награды

В городе, как уже сообщалось в нашей газете, проходит общественный смотр-конкурс на лучшую постановку наглядной агитации.

Партком и завком профсоюза новотрубного завода подвели итоги смотра-конкурса по наглядной агитации и работы красных уголков по предприятию.

Среди основных цехов победителем признан «В-4». Здесь наглядная агитация яркая и красочная, действенная и целенаправленная, сделана с творческой выдумкой.

Лучшим среди основных цехов — красный уголок четвертого цеха. Совет этого красного уголка проводит интересную разнообразную работу в коллективе, организует чтение лекций и докладов, устраивает вечера отдыха трудящихся цеха.

Среди вспомогательных цехов победителями признаны: по наглядной агитации цех механизации и автоматизации и по красным уголкам — электрический цех.

Победителям присуждены денежные премии.

Р. ПРИМАКОВ,
заместитель секретаря парткома завода.

Добрые пожелания

В школе рабочей молодежи № 1 учится большая группа рабочих цеха № 4 новотрубного завода. Этими днями в школе побывали представители партийной организации и администрации цеха в лице М. Я. Грабарника и секретаря парторганизации А. В. Блохина. Они интересовались тем, как трудящиеся занимаются в школе. Об этом им рассказала тов. Онищенко, ответственная за учебу по цеху. Она назвала имена лучших учащихся М. Поваляева, А. Поваляева, Сажина, Некрасова и других. Они успешно сочетают свой труд с учебой.

Встреча закончилась пожеланиями представителей цеха учащимся дальнейших успехов в учебе и в работе.

К. МЯКИНИН,
мастер цеха № 4.

„КОГДА?“ — СПРАШИВАЕТ РЕДКОЛЛЕГИЯ

● По столбцам стенных газет

На Билимбаевском заводе термоизоляционных материалов выпускается стенная газета: «За строительные материалы» и сатирическая — «Крокодил».

Недавно вышел свежий номер. Посвящен он предоктябрьскому социалистическому соревнованию. В передовой статье рассказывается о высокопроизводительном труде заводского коллектива, о качестве продукции.

Труженики предприятия, становясь на вахту в честь 47-й годовщины Октября, дали слово за 10 месяцев выдать сверх плана 5 тысяч кубометров войлока. Это обязательство успешно выполняется. Так, сентябрьский план по выпуску валовой продукции перекрыт на 13,2 процента.

В газете по-деловому поднимается вопрос о введении новой системы бездефектного изготовления продукции. Доверие в этом большом деле предоставляется самим производственникам. Исходит оно из коммунистического принципа: «Рабочая совесть — лучший контролер». Автор приводит читателей к выводу, чтобы они сами отвечали за качество продукции, дорожили честью своей заводской марки.

Интересна заметка «Им присвоено высокое звание». Ее автор — председатель заводского комитета профсоюза В. П. Зуев, рассказывает о маяках предприятия, о тех, кто, опережая время, прокладывает трассу в коммунизм. В ряды ударников

коммунистического труда в канун 47-й годовщины Октября встали тельферист И. А. Южиков, сьемщица О. Д. Скорынина, дежурный электрослесарь Г. Г. Гусельников и другие.

Под общим заголовком «Когда?» в нескольких строчках помещены высказывания руководителей завода на собраниях, заседаниях заводских комитетов, в других общественных организациях, но не выполненных. Эти острые строчки напоминают руководителям: надо не уговаривать трудящихся обещаниями, а выполнять их.

И еще одна рубрика введена редколлегией: «Нарочно не придумаешь». Она также привлекает большое внимание читателей.

По всему видно, что редактор А. Н. Медведев вместе со своим редакционным коллективом проявляют много творческой выдумки при выпуске каждого номера. Заголовки написаны броские, рисунки к заметкам подобранные хорошие. Заметки грамотные и хорошо отредактированы.

По мере необходимости редколлегия выпускает «Крокодил». На его столбцах подвергаются критике те, кто своим поведением позорит хорошую трудовую славу коллектива.

Стенная и сатирическая газеты идут в ногу с жизнью, освещают те вопросы, которые решает коллектив.

А. ТИМОШИН,
инструктор горкома КПСС.



Со дня пуска цеха футерованных труб старотрубного завода сменным мастером трудится коммунист С. Н. Зиновкин. Пришел он в цех с неполным средним образованием. В текущем году получил аттестат зрелости. Смена, которой руководит коммунист С. Н. Зиновкин, ежемесячно перевыполняет план. Борется она за звание коллектива коммунистического труда.

В этой же смене работает и комсомолец В. Некрасов. За короткий срок он освоил специальность трубонарезчика и сейчас выполняет норму на 105 процентов. Ударник коммунистического труда, Василий Некрасов свою работу в цехе футерованных труб совмещает с учебой в школе рабочей молодежи. По ним равняются все труженики цеха.

Г. ВОЛОЖАНИН,
секретарь партбюро цеха.

На снимке (слева направо):
В. Некрасов и С. Н. Зиновкин.

Фото А. Зиятдинова.

„ПАСЫНКИ“ БОНСКОЙ ФЕМИДЫ

«Клад на озере Тегернзее» «Найдены 8 утерянных речей фюрера» — с такими крикливыми заголовками вышел на днях крупный мюнхенский еженедельник «Квин». Журнал сообщил читателям «радостную» весть: благодаря стараниям бывшего группенфюрера Шефера германскому народу возвращены 8 речей «всегда», произнесенных им на митингах между 1937 и 1942 гг. Красочно, с фотоснимками на всю полосу, предподносит «Квин» эту «сенсацию». «Подвиг» штурмовика описывается в деталях.

Долгие годы хранил группенфюрер «защитительные» речи фюрера, ждал подходящего времени. И вот теперь, решив очевидно, что это время настало, нацист в присутствии репортеров «Квин» извлек из тайника локртытый ржавчиной железный ящик, в котором находились 192 кассеты с памятной: «вечная ценность»...

Редакция журнала не замедлила обнаружить самые «яркие» места из выступлений бесноватого фюрера. В том же номере «Квин» имеется другая «сенсация» — интервью с адвокатом Хейнке, который «прославился» тем, что на судебных процессах против нацистских преступников брал под защиту не только приспешников Гитлера, но и его самого. По мнению Хейнке, все его сегодняшние подопечные всего лишь «исполнили свой долг».

Циничные заявления адвоката были подхвачены буржуазной

прессой. Дело в том, что в последнее время в Западной Германии все громче раздаются голоса не только в защиту главарей национал-социализма но и их идей. Боннская юстиция, аппарат которой состоит преимущественно из адвокатов «с коричневым прошлым», прямо ставит сейчас вопрос о снятии вины с нацистских преступников, мотивируя свое требование «давностью» содеянных ими преступлений. Вопрос этот широко дискутируется на страницах западногерманской печати в связи с 20-летием со времени окончания второй мировой войны. И хотя широкая общественность ФРГ выступает решительно против оправдания преступников под предлогом «давности времени», официальные круги Бонна вновь намерены в мае 1965 года попытаться обелить гитлеровских палачей.

Сворачивают свою деятельность ведомства, занимавшиеся выявлением «национал социалистических преступлений». Так, обер-прокурор Шюле из Людвигсбурга заявил, что его ведомство намерено в осенней будущей года прекратить свою деятельность, поскольку «все важные преступления» якобы уже раскрыты и потому продление срока действия закона о виновности нацистских преступников «нецелесообразно».

А между тем по данным Роберта Кемпнера, бывшего заместителя главного обвинителя США на Нюрнбергском процессе, в Западной Германии ныне насчитывается около 10 тысяч нацистских преступников, так и не удостоившихся внимания боннской Фемиды.

Л. БУРНАШЕВ,
(Соб. корр. АПН).
Западный Берлин.

На международные темы

ПРОБЛЕМЫ ЛЕЙБОРИСТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Лейбористскому правительству, пришедшему к власти в Англии, предстоит столкнуться с многими проблемами. Страна стоит перед лицом серьезных экономических трудностей. Ее расходы превышают доходы. Она импортирует больше, чем экспортирует.

В настоящее время английские профсоюзы требуют повышения заработной платы. В ходе избирательной кампании консерваторы ясно дали понять, что они не поддержат это требование и собираются принять меры, урезающие права профсоюзов. Лейбористы же торжественно заявили, что если будет тормозиться рост заработной платы, то будут ограничены также прибыли и доходы предпринимателей. Английский народ выступает за немедленное увеличение скандально низких пенсий по старости, за разрешение жилищной проблемы, отмену платы за лекарства и предоставление необходимых условий для получения образования.

Во время избирательной кампании лейбористы доказывали, что средства на финансирование обещанных ими мероприятий будут поступать за счет роста производительности в промышленности. Но если даже и удастся провести в жизнь программу модернизации промышленности, то выгоды от этого скажутся не скоро. Наиболее разумным было бы сократить расходы на вооружение и высвободившиеся средства направить на удовлетворение нужд населения. Вильсон не раз говорил о пересмотре военного соглашения с Соединенными Штатами, заключенного в Нассау,

однако он не затрагивает вопроса об отмене закупок ракет «Поларис» или о ликвидации баз этих ракет на территории Англии.

Еще до конца текущего года должна разгореться битва вокруг создания «многосторонних ядерных сил» НАТО. Соединенные Штаты настаивают на том, чтобы решение было принято на сессии Совета НАТО в середине декабря. Английский комитет защиты мира предостерегал, что Западная Германия и Соединенные Штаты готовы осуществить план создания «многосторонних ядерных сил», даже если они останутся в одиночестве. В лейбористской партии есть некоторые круги, считающие, что «многосторонние ядерные силы» дают всем странам НАТО право контроля над ядерным оружием, и, следовательно, Западная Германия не сможет держать палец на ядерной кнопке. Однако это чистойшей фантазией.

Итак, позиция английских делегатов на декабрьской сессии Совета НАТО будет первым испытанием, которое покажет, намерено ли новое правительство осуществлять действительно новый подход к вопросам внешней политики.

Новое правительство должно понимать, что противодействие созданию «многосторонних ядерных сил» является предпосылкой любых шагов, направленных на смягчение международной напряженности.

Г. ШАФФЕР,
английский публицист,
(АПН).

Лондон.

ОГРОМНЫЙ ПОТОК МЕТАЛЛА

В СССР за девять месяцев выплавлено свыше 63 миллионов тонн стали

Металл продолжает оставаться, употребляя крылатое выражение Ленина, одним из главных продуктов современной промышленности. Он — фундамент индустриального развития любой страны. Без стали различных марок и сортов невозможны ни земные, ни космические дела.

И энергетика, и химия, власть вторгающиеся в экономику и быт, также не могут достигнуть высокого уровня без металла, стальных гурбин, машин и механизмов. Высококачественные стали и сплавы нужны самой прогрессивной современной технике — реактивной и ракетной.

Опубликованное 21 октября сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах работы промышленности страны за девять месяцев теку-

щего года показывает, что советские металлурги успешно трудятся, непрерывно увеличивают свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. За январь-сентябрь выплавлено 63,1 миллиона тонн стали, выдано 46,3 миллиона тонн чугуна и 49,4 миллиона тонн проката. Если иметь в виду всю черную и цветную металлургию Советского Союза, то она дала природ продукции за девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8 процентов.

И это неудивительно. В самых различных районах СССР растут мощности металлургии, воздвигаются новые совершенные домы, мартены, конвертеры, прокатные станы, реконструируются действующие.

Почти одновременно с сообщением Центрального статистического управления в советской

прессе опубликовано приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР труженикам, общественным и хозяйственным организациям треста «Криворожстрой» и Криворожского металлургического завода имени Ленина (Украина), которые в эти дни одержали большую победу. Они ввели в строй крупнейший в стране современный высокоавтоматизированный блюминг «1300» с непрерывным заготовочным станом. На Криворожском металлургическом заводе за короткое время построены уникальные металлургические агрегаты, оснащенные новейшим оборудованием с программным управлением и счетно-решающими устройствами, производительность которых в два раза выше действующих агрегатов такого типа.

(Окончание на 3 стр.)

ЗАТОВАРЕННАЯ ИНИЦИАТИВА



Один из передовых машинистов станка БМП рудоуправления Валерий Федорович Чернышов ежедневно выполняет задания на 105—110 процентов. Без отрыва от производства он окончил среднюю школу. В этом году он учится в школе коммунистического труда.

В. Ф. Чернышов — ударник коммунистического труда.

Фото В. ДЕМЕНТЬЕВА.

Совсем недавно новоткинская мебель пользовалась большим спросом. Новоткинцы участвовали в выставках мебели и по предложениям покупателей, записываемых в книги отзывов, меняли отдельные детали на изделия; мебель шла и не только потому, что ее не хватало, но и потому, что была хорошего качества.

Но те времена прошли. А сейчас?

— Дело в том, что управление бумажной и деревообрабатывающей промышленности совнархоза зачастую присылает нам неходовые образцы. А мы не имеем права менять их конструкцию, — рассказывает старший мастер А. С. Сафьянов. Вот и получается, что выпускаем негодную мебель. Вроде бы работаем, а результатов нет.

Новое положение пошло не на пользу фабрике. Мало того, что люди мебель не берут. Это, конечно, плохо. Но хуже то, что скрывается инициатива мебельщиков. Они не могут применить свою смекалку, опыт, вкус.

Сейчас фабрика изготавливает только шифоньеры и буфеты. Шифоньеры не вызывают возражений. Но буфеты...

— Стыдно нам за эту мебель, — признается столяр-сборщик из бригады Алексея

Вебера. — И мы не рады, и люди недовольны.

Невесело сейчас на фабрике: на ее складах хранится готовая продукция более, чем на 30 тысяч рублей. Это месячный выпуск.

Вот так «затовариваются» не только эти злосчастные буфеты, но и инициатива мебельщиков. Люди не понимают смысла своей работы, теряют к ней интерес, исчезает стремление знать больше и лучше.

Другие запросы стали у покупателя. Ему нужна красивая современная мебель. Ему хочется обставить свою квартиру со вкусом. И о том знают новоткинские мебельщики. Рады бы они пойти навстречу покупателю. Ведь на фабрике найдутся опытные рабочие, мастера, инженеры, которые смогли бы своими силами хотя бы внести поправки в модель мебели. Но не разрешено. Будьте любезны, изготовляйте то, что вам дают. А модели эти частенько не блещут ни красотой, ни вкусом.

— В этом году нам три раза меняли конструкцию буфетов, — хмуро замечает технолог Л. И. Бунина — Выпускали серванты, не понравившись они людям. Потом стали изготавливать буфеты с тремя дверками. Покупатели оценили, стали брать. Только настроились — совнархоз снял заказ. И вот последняя модель — буфет со стеклом, который нас разорить может. Громоподобный, некрасивый и дорогой. Не покупает его население.

Парадоксальное положение. Ведь освоение каждого нового вида мебели требует больших затрат времени и средств. А для чего, если мебель заведомо не годная? Выходит, что не окупаются эти затраты. Время, средства, а заодно и творческая жилка мебельщиков страдают от огрехов работы совнархоза.

Но этим вопросом о выпуске мебели не исчерпывается. На фабрике падает трудовая дисциплина. Сейчас мебельщики выпускают последнюю партию злосчастных буфетов. Рабочий день полностью не загружен.

— Вот посидим часика три,

— потом уж и на обед пора собираться, — подшучивают столы, — а после обеда опять же отдохнуть надо. Глядишь, день и прошел.

Чувствуется за этой шуткой невеселое настроение. Работы толковой нет, а кто знает, какую им новую модель предложат.

Таково положение дел на фабрике. Но ведь на каждом предприятии есть руководство, обязанностью которого является найти выход из создавшейся ситуации. Но когда разговариваешь с начальником производства А. И. Плотниковым, не чувствуется его тревоги.

— Как-нибудь выкрутимся, — утешает себя он. — Ноябрь-декабрь еще впереди. Да и дело тут не столько в мебели, сколько в транспорте. Вагонов не хватает, вот мебель и скопилась на складах.

Только в этом ли дело? Верно, что транспорта не хватает. Ну и что? Раньше за хорошей мебелью к вам люди сами ездили. И сейчас, была бы она хорошей, уж, наверняка, не застоялась бы. Директор фабрики тов. Зверев не принимает

нужных мер и, кажется, даже не верит в силы собственного коллектива. Не чувствуется хозяйского глаза на предприятии. Видно, некому отстаивать марку новоткинских мебельщиков. Но если и дальше так будет продолжаться, в следующем месяце фабрика сможет залезть в долги.

А сами мебельщики хотят работать. Хотят, чтоб люди хвалили их продукцию.

— Эх, нам бы размах да хороший «фасон», мы бы показали, как работать надо, — заверяли столяры-сборщики.

— И поучиться бы еще, — горячо добавляют фанерщицы Анна Игнатьевна Карпова и Тамара Сафьянова. — Квалификацию повысить. А то у нас разом все запустили. Смотрим, как соседка работает, и так же делаем. А если она неправильно работает? Кислоту, с которой мы имеем дело, уборщица разводит. Откуда ей технологию знать? И никто не научит.

Люди хотят работать, не смотря ни на что. Только надо дать простор этому желанию.

С. ВАСИЛЬЕВА.

ОГРОМНЫЙ ПОТОК МЕТАЛЛА

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Еще в недалеком прошлом советская металлургия была сосредоточена, главным образом, на юге Украины и на Урале. Кузнецкий металлургический завод в Сибири был первой ласточкой этой важнейшей отрасли народного хозяйства на Востоке СССР. А сейчас металлургия имеет новую и очень обширную географию. Помимо Российской Федерации и Украины, остающихся главными поставщиками металла, она завала себе прочное место в таких республиках, как Казахстан, Грузия, Азербайджан, Узбекистан.

Да и в самой Российской Федерации в общем потоке выплавленного металла возрастает доля Сибири. Дальнего Востока, Центра и северо-запада республики, таких крупнейших металлургических заводов, как Липецкий, Череповецкий.

Советская металлургия не только растет количественно, но и качественно, переходит в более высокий класс по своей технике и технологии. Автоматизация всех производственных процессов осуществляется с возрастающей силой. В сталеплавлении производятся успешно применяются кислород и природный газ, увеличивается производительность мартеновских печей.

Непрерывная разливка стали принадлежит к наиболее прогрессивным методам и находит все более широкое применение. Становятся ненужными разливка металла в изложницы и прокатка на блюмингах или слябигах. Существенно увеличивается выход годного металла, улучшается его качество, снижается себестоимость.

Сейчас, накануне 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, нельзя не вспомнить характерные для советской металлургии высокие темпы развития, выгодно отличающие ее от металлургии даже самых развитых капиталистических стран. К началу первой советской пятилетки, в 1929 году, СССР выплавлял лишь немногим более четырех миллионов тонн стали. А накануне второй мировой войны — уже 18 миллионов тонн. Это обстоятельство сыграло немаловажную роль в разгроме гитлеровской Германии.

А вот еще две цифры. Они характеризуют темпы развития советской и американской металлургии за последние десять лет. В СССР выплавка стали возросла на 42 миллиона тонн, в Соединенных Штатах Америки — лишь на 3 миллиона тонн.

Советские ученые занимаются созданием непрерывного и скоростного сталеплавления процесса. Металлургический завод будущего представит собой цепь аппаратов, связанных каналами, по которым движется жидкий металл. Создание полностью автоматизированного непрерывного процесса металлургического производства — такая задача, которая поставлена Программой КПСС перед учеными, инженерами, рабочими. Нет сомнения, что она будет успешно претворена в жизнь.

Я. УШЕРЕНКО, комментатор АПН.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
1 ноября 1964 г., № 217

По следам наших выступлений

«ПОД ПРИКРЫТИЕМ НОВШЕСТВА»

В заметке под таким названием наш нештатный корреспондент И. И. Кривичкий писал о том, как, прикрываясь новой формой торговли, заведующая магазином № 26 Рябкина пыталась сбывать покупателям испорченные продукты. В редакцию пришел свет от начальника торгового отдела горпищеторга В. З. Рубцовой:

«Рябкина за нарушение правил торговли и присвоение денежных ценностей от должности отстранена и из пищеторга уволена.»

* * *

«КОГДА ЭТО КОНЧИТСЯ!»

Рабкор В. И. Доценко в письме под таким заголовком писал о колебаниях напряжения осветительной сети в поселке Динас.

Директор завода И. Т. Губко сообщил, что это было связано с пусковым периодом электропечи. Сейчас колебания сведены до минимума. Завод принимает меры, чтобы повысить напряжение в поселковых сетях.

* * *

«К ВОПРОСУ ОБ ОГОРАЖИВАНИИ»

Главный архитектор города Е. А. Рахманова пишет в редакцию, какие меры принимаются по корреспонденции, опубликованной в № 199. В соответствии с градостроительными нормами около дома № 132 по улице Ленина надо произвести ряд работ. Тов. Рахманова поставила об этом в известность директора старотрубного завода И. В. Полуяна. Дело за вами, старотрубники!

О ЧЕМ МЕЧТАЮТ В ГОРПРОМКОМБИНАТЕ

— Промкомбинат, — говорит директор К. Ф. Микушин, — с 1962 года по заданию областного управления промышленности, в основном должен заниматься заготовкой и вывозкой леса. Сейчас один из наших участков, где ведем разработку леса, находится на реке Шышим, между деревнями Починок и Пальники. Прекрасен и богат уральский лес, — замечает Константин Фоментьевич и тут же со вздохом добавляет: — Но дела наши на участке совсем плохи.

По плану в этом году мы должны были заготовить шестнадцать тысяч кубометров дров, десять тысяч — деловой древесины. О результатах стыдно даже говорить. Древесины получено лишь 1137 кубометров, делового леса — 3764.

— Чем же объяснить ваши неудачи за десять месяцев? Ведь вам давали вполне реальный план. Учитывались ваши возможности.

Микушин на минуту задумывается.

— Вывозили лес прошлогодней заготовки, — говорит он. — Да и бригада заготовителей небольшая — всего 34 человека. Среди них мало квалифицированных лесорубов. И, вообще, для нас заготовка дров дело убыточное: на каждом кубометре теряем более двух рублей. Придется тут подумать, как заготовку этого вида топлива сделать рентабельной (почему не думали об этом раньше, директор тактично умалчивает). Внезапно он оживает:

— Хорошо бы заготовку дров передать Коуровскому или Первоуральскому леспромхозам. Наш дровяной склад в Трудовом поселке находится недалеко от цеха «Т-5» новотрубного завода. Туда проведена железнодорожная ветка от станции Хромпик. Было бы удобно около нашего склада соорудить железнодорожный тупик, где разгружались бы вагоны с дровами, закупленными нами в других леспромхозах. Ведь городу нужно на год более восьмидесяти тысяч кубометров дров.

— Вы же не торгующая организация, — замечаю я ему, — а заготовители леса. Почему же не можете уклониться от своих прямых обязанностей?

Молчит собеседник. А в душе радуется, видимо. Да и еще бы не радоваться ему. Директор областного управления промышленности Иван Федорович Красноженов вместо того, чтобы укрепить отстающий участок, решил занизать план: вместо шестнадцати тысяч кубометров дров в год — две тысячи, древесины — восемь тысяч. Удивляет такое милостивое и всепрощающее отношение к руководству горпромкомбината, которое так безразлично отнеслось к выполнению государственного плана. Ведь город рассчитывал получить от него к зиме не меньше шестнадцати тысяч кубометров дров.

Горпромкомбинату по новому плану за последний квартал остается заготовить деловой древесины 4530 кубометров. Для

него это целый Эльбрус — за девять месяцев коллектив сумел добыть всего 3470. Этим самым он задерживает строительство жилья.

Беседа не клеилась. Мой собеседник явно уклонялся от разговора о дровах и древесине. Его больше прельщала тема переработки древесины на пиломатериалы, изготовления метел, лопат, черенков. Одним словом — к валовому производству. Он с гордостью утверждал, что пока нет причин для беспокойства.

Д. ИЛЬИНСКИЙ.

* * *

ОТ РЕДАКЦИИ: Всем ясно, что комментарий тут излишен. Но несколько слов хочется сказать. Еще 25 марта в передовой статье «Остающих быть не должно» редакция газеты говорила: Мы не можем считать нормальным то, что, например, горпромкомбинат выполнил задание по вывозке деловой древесины на 37 процентов, а дров — лишь на пять! Тогда директор тов. Микушин и секретарь партийной организации тов. Выломов ударились в амбицию. Их письмо в редакцию газеты дышало гневом и возмущением.

Мы все же до сих пор не согласны с руководителями горпромкомбината. Нам кажется, что надо все же заниматься тем, что положено должностной обязанностью. В данном случае, не сочинять опровержение, а исправлять положение. Не ожидать конца года, а заниматься организацией труда в лесосеке, гараже и на других участках. Добиваться снижения затрат на производство, снижения себестоимости продукции. Одним словом, заготавливать и вывозить лес и древесину.

А уважаемый К. Микушин предпочитал проектировать. Вообще-то, в его мечтах промелькнуло здравое суждение — дрова пусть заготавливают леспромхозы. Разовьем эту мысль дальше. Они же смогут поставить те кубометры деловой древесины, что с грехом пополам «выцарапывает» сейчас из леса горпромкомбинат. Ну, а черенки с метелками — может Новоуткинская мебельная или Первоуральская лыжная? А что же тогда делать комбинату и его директору?

В ЖИЗНЬ — С ОТКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ

На демонстрационном столе в физическом кабинете 32-й школы — телевизор «Знамя». Его смонтировали сами ученики. Они и сейчас продолжают изучать на занятиях схемные особенности современного телевизионного аппарата и физические явления, происходящие в основных его узлах и участках.

Одиннадцатиклассники Игорь Федотов, Владимир Старцев толково рассказывают о распределении деталей в телевизоре, о его настройке.

Теорию этого специального предмета ведет заведующий телевизионным ателье Иван Иванович Котельников, хорошо знающий свое дело.

Он вводит ребят в чудесный мир телевидения, всячески старается заинтересовать их. Но ученикам необходима практика, и они охотно приходят в телевизионное ателье.

Коротко о разном

Самая длинная в мире изгородь находится в Квинсленде (Австралия). Это проволочная сетка, окружающая пастбище с целью уберечь овец от нападения диких собак динго. Высота забора — 1,83 м, а длина — 5,530 м. Там, где изгородь пересекает дороги, сделаны ворота. Путник, открывающий эти ворота для пресэда, никогда не должен забывать плотно прикрыть их за собой.

Женщинам всего мира известно, что дождевая вода способствует красоте кожи и волос. Но особенно в это верят японки. Идя навстречу японским кокеткам, промышленность выпустила две новые модели зонтиков, которые не только защищают от дождя, но также собирают дождевую воду для косметических целей. В одном из вариантов вода собирается за полый ручке зонтика, а в другом — в маленькой пластмассовой ванне, развешиваемой при раскрытии зонтика. Из этой ванночки вода переливается в специальный сосуд, прикрепленный к зонту.

Самая грандиозная в мире уха «варится» в озере Киву (площадь 2650 квадратных метров), расположенном в Экваториальной Африке. При извержении находящегося неподалеку от этого озера вулкана Китуро лава стекает в озеро, и вода в нем закипает, «Варка» ухи длится подчас неделями. Когда вулкан успокаивается, местные жители достают рыбу и употребляют ее в пищу. Последний раз такая уха «варилась» в 1948 году.

Як имеет голову коровы, хвост лошади, скелет бизона, шерсть козла, рога быка и ко всему этому хрюкает, как свинья.

Выпускников, изучающих телевизионные установки, можно встретить в домах с мастерами ателье — Алексеем Пановым, Анатолием Новиковым в различных районах города. Они помогают ремонтировать телевизоры, учатся.

Курс пройден — теперь предстоят экзамены. Каждому ученику надо будет ответить на билет из программы по теории, заранее выполнив какую-либо работу по практике. Тут ребята вполне убедятся, как нужны знания физики, химии, математики, черчения. Эти предметы служат основой в освоении любой специальности.

Практическая работа сдается для проверки и оценки ведущему спецпредмет. От качества ее выполнения зависит и получаемый разряд.

Школа впервые в этом году выпустит теле- и радиомехаников. В группе из 22 учеников есть особо способные. Это Алексей Кислицин, Саша Черемных, братья Михаил и Владимир Боярских. Уже сейчас в их труде можно подметить творческую жилку. Это будущие всесторонне развитые специалисты, смело шагающие в жизнь с открытыми глазами.

И. ЭВЕНБАХ.



Будапешт. В детской парикмахерской. Фото МТИ — ТАСС.

ЕЩЕ ОДНА СТРОЙКА В БОЛГАРИИ

В живописном черноморском городе Варна началось строительство крупного завода дизельных двигателей. Это предприятие сооружается болгарскими друзьями в соответствии с международным социалистическим разделением труда в рамках СЭВ. Годовая продукция строящегося завода составит 50 тысяч дизелей.

ЗА ЧАСТОКОЛОМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ

Многолико равнодушие. Человек спокойно проходит мимо безобразий. Бюрократ защищает приказом, не вникая в суть дела. Но есть одна обширная область человеческой деятельности, где равнодушным просто-напросто делать нечего. Это медицина. Врач существует для больного, и внимание врача к человеку также естественно, как скажем, его белоснежный халат. Невнимательный врач такое же странное явление, как, скажем, глухой звукооператор. Любое равнодушие здесь нетерпимо. Да иначе и не может быть: ведь речь идет о человеческой жизни.

И все же равнодушие тут не изжито. Безусловно, огромнейшая работа проводится людьми в белых халатах. Тем более досадно, когда встречаешься с фактами вопиющего равнодушия к человеку...

Работник цеха № 8 новотрубного завода К. неожиданно заболел, и с высокой температурой был доставлен в поликлинику. Около двух часов пришлось ему просидеть возле кабинета врача Л. Н. Стряхниной, прежде чем он был принят. После этого нужно было добраться домой. Врач запретила ему идти пешком, и в то же время не позаботилась о машине. Так и отправился К. пешком к себе на ул. III Интернационала. А пока шел, температура у него повысилась до 39,5 градуса. Через день он снова шел на прием, и ходил так три дня подряд, в то время как в больничном листе черным по бело-

му был предписан строгий постельный режим. Где же тут забота о здоровье человека?

Еще хуже, когда дело прямо касается человеческой жизни, а выясняется, что медицинские работники не все сделали, что могли и должны были сделать. Ведь это ЧП в больнице — летальный исход. Такой факт, казалось бы, должен быть сигналом к детальному расследованию причин подобного печального результата лечения, чтобы впредь предупредить его.

Между тем, когда у супругов Липатовых от тяжелой болезни скончался в июне четырехмесячный ребенок, руководители детского отделения и медсанчасти старотрубного завода равно ничему не предприняли, чтобы выяснить причины этого. После запроса редакции по письму Липатовых заведующий горздравотделом тов. Тимофеев ответил:

«Ребенок находился в стационаре три месяца. В течение всего этого времени ему проводилось энергичное, правильное лечение». То что «энергичное» — это вполне вероятно. А вот относительно правильности... Как оказалось, правильного лечения и не проводилось как раз. Лечащий врач К. Я. Котельникова бессистемно назначала антибиотики, не контролировала питание ребенка, временно не организовала консультацию старшим педиатром, не вела как следует историю болезни. Все это проходило при попустительстве главного врача медсанчасти Г. М. Казаковой, которая не провела у К. Я. Котельниковой ведение историй болезни, своевременно не собрала врачей для разбора этого случая. Получилось так, что тов. Тимофеев не разобрался по существу дела, удовлетворился поверхностными объяснениями врачей и поспешил отписаться. Нужна ли такая поспешность, когда речь идет о жизни человека? Были, конечно, и объективные причины, от врачей независимые, главное, у ребенка было очень тяжелое состояние. Но зачем прятаться за эти обстоятельства? Виновные справедливо наказаны. Однако подобный факт настораживает. Значит, кое-кто не прочь еще ввести общественность в заблуждение, скрывшись за частоколом «веских» обстоятельств и тем самым скрыв свои ошибки.

Больной беспрдельно верит врачу, вручает ему самое драгоценное, что у него есть — жизнь. И врач своим чутким, внимательным отношением к человеку обязан оправдать это доверие. На то он и врач.

Б. МИХАИЛОВ.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Человек, которого нет». Начало: 11-30, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10 ч. веч. Для детей. «Белый пудель». Начало: 10 и 1 ч. д.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Каир-Кейптаун».

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Любовь и мода». Начало: 7 и 9 час. веч. Для детей. «Джувльбарс». Начало: 1, 3, 5 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК». «Злые остаются живыми».

КОШМАН Сергей Никитович, проживающий в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, дом № 16, общ. 4, ком. 72, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КОШМАН Анной Алексеевной, проживающей в гор. Первоуральске, Соцгород, ул. Герцена, дом № 25, общ. 2, ком. 50. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

ПОДДУБНАЯ Лидия Григорьевна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород ул. Ватутина, 32, 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ПОДДУБНЫМ Михаилом Федоровичем, проживающим в Тувинской АССР, г. Кызыл, ул. Береговая, 18 д. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

ТАГИРОВ Закирьян Тагирович, проживающий в г. Первоуральске, пос. Билимбай, ул. Тургенева, 23, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ТАГИРОВОЙ Фанией Мухаматяновной, проживающей в г. Первоуральске, пос. Билимбай, ул. Республики, 69. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

ФИЛИМОНОВА Елизавета Владимировна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Хромкин, ул. Революции, 7, кв. 3, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ФИЛИМОНОВЫМ Анатолием Романовичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

Горком профсоюза медицинских работников выражает глубокое соболезнование врачу медсанчасти старотрубного завода Кременецкой Рахиль Петровне по поводу смерти ее матери

ПОЛЯКОВОЙ Матильды Григорьевны.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем и публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44.

Спорт САМЫЕ МЕТКИЕ

В минувшее воскресенье в тире новотрубного завода было проведено первенство города по стрельбе. В соревнованиях, посвященных 47-й годовщине Октября, участвовало девять команд по трем группам.

По первой группе выступали команды новотрубного, старотрубного и хромпикового заводов, по второй — школа № 7 и ГПТУ № 6, по третьей — Востокметаллургмонтаж, госбанк, завод горного оборудования, завод «Искра».

По первой группе первое место заняла команда новотрубного завода. Она получила диплом I степени и переходящий кубок городского комитета ДОСААФ. Второе — старотрубники.

Личное первенство среди мужчин по первой группе занял спортсмен новотрубного завода Ю. М. Шуткин, в тресборье он набрал

265 очков. Старотрубник В. А. Токарев набрал 261 очко. Личное первое место среди женщин по первой группе досталось старотрубнице В. Галицких. За ней следует новотрубница Г. А. Колотова. Среди юношей самым метким был ученик ГПТУ № 6 А. Дрожжев.

По второй группе первое командное место заняло профтехучилище № 6, а личное — В. Засекин; из девушек Г. Лобастова набрала большее количество очков.

Хорошие результаты у команды Востокметаллургмонтажа и отдельных ее представителей А. Шишкина, В. Чулкова, З. Кунциной.

Каждому победителю вручены грамоты городского комитета ДОСААФ.

А. СИЛАНТЬЕВ, председатель комитета ДОСААФ новотрубного завода.